

深化“三抓三促”行动

身边事

“通了！通了！”

——记武都区城关镇梁园社区消防通道建成通车

本报讯 记者 石晨 白雪茹
王治 李剑超

“通了！通了！”随着一声声欢呼，武都区城关镇梁园社区的消防通道于近日正式建成通车。这一天，对于梁园社区的居民们来说，是值得铭记的幸福时刻，更是生活迎来全新蜕变的起点。

曾经的梁园社区，是武都区典型的“城中村”。这里承载着3万多人口，880亩的土地被挤得满满当当。更令人揪心的是，楼房间距狭窄，电线在空中交织，楼道堆满杂物，电动车乱停乱放，消防车根本无法驶入。居民们虽然在这里生活多年，但心里总是悬着一块石头。

然而，改变的曙光在2021年悄然降临。武都区第十七次党代会提出要

实施城市建设提速工程，全力营造宜居宜业环境，大力实施道路畅通工程，梁园片区消防通道项目正式纳入城市建设整体规划。那一刻，梁园社区的居民们看到了希望的曙光，心中充满了期待。

从规划到施工，每一步都凝聚着区委、区政府对民生福祉的高度重视和不懈努力，相关部门迅速行动起来，克服重重困难，在狭窄的空间里精心规划、科学施工。虽然施工过程中难免会给居民生活带来一些不便，但大家毫无怨言，因为他们知道，这是为了他们自己的安全，是为了社区更美好的未来。

终于，经过几年的不懈努力，近日梁园消防通道正式建成通车！这一天，社区里洋溢着欢乐与喜悦。曾经拥挤不堪、隐患重重的“城中村”，

如今实现华丽“蝶变”，宽敞的消防通道不仅为居民们提供了安全保障，也让整个社区的面貌焕然一新。居民们再也不用担心消防车无法进入的问题，大家的获得感、安全感和幸福感大幅提升。

“今天我们盼望已久的消防通道终于正式通车了，我们特别高兴，原来路特别窄，架子车走起来都十分困难，一旦发生火灾，消防车无法驶入，难以开展有效救援，今天消防通道通车了，我们心里觉得特别踏实和安全。”梁园社区居民郭志福感慨地说。

“以前我们家就在消防通道旁边，一到晚上总是担心安全问题，路上特别黑，巷子又深，心里面总是不踏实。现在路修好了，出门心情也特别好，这真的是一件惠及民生的好事

情。”居民窦亚蓉说。

梁园社区改造，改的是环境，暖的是民心，聚的是人气。随着城市建设提速工程的推进，老破旧的社区面貌焕然一新，居民的生活品质得到了显著提升，曾经的“城中村”已变为一个美丽宜居的幸福家园。

“通了！通了！”这不仅是梁园社区消防通道的通车之声，更是武都区城市建设迈向新征程的号角。未来，武都区将继续坚持以人民为中心的发展思想，大力推进城市更新行动，着力打造更加宜居宜业的幸福武都，努力让每一个生活在里面的人都能感受到城市的内涵、品质和温度，享受到改革发展的成果，收获满满的幸福！

梁园社区的改变，只是一个起点。武都区的明天，一定会更加美好！

筑牢生态安全屏障 谱写绿色发展篇章

两当县委书记、县委国安委主任 李彦平



一把手谈国家安全

两当县地处西秦岭南麓、嘉陵江上游，境内有一江七河、七个自然保护地，是国家重点水源涵养区、秦巴生态保护发展区，生态屏障战略地位十分重要，保护青山绿水、守护生态家园是我们义不容辞的责任。两当县全面践行习近平生态文明思想，深入贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，认真落实党中央关于生态文明建设决策部署和省委、市委相关要求，着力在生态环境保护、“两山”价值转化、绿色发展等方面攻坚发力，全县上下爱绿护绿蔚然成风，“两山”理念日益深入人心，连续10年蝉联“美丽中国·深呼吸城市”榜，先后荣获国家生态文明建设示范县、全国“两山”实践创新基地、全国水土保持示范县、中国绿色名县等10余项国家级生态环境类殊荣。

一、统筹推进保护治理，持续厚植生态家底

2024年9月，习近平总书记在甘肃视察时指出，要统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，筑牢国家西部生态安全屏障。两当县坚决扛牢生态保护政治责任，坚持保护、治理、开发并重，采取有力有效举措，全面提升生态环境保护治理水平，持续擦亮两当绿色生态底色。

一是推进高标准保护。全面落实河长制、林长制，完善生态补偿、恢复保证、生态奖励等体制机制措施，落实最严格的源头保护、损害赔偿、责任追究等制度，形成“守土有责、守土尽责、失职追责”的闭环责任链。

二是推进高水平治理。把“三线一单”作为绿色发展的硬约束，严守

76.24万亩生态保护红线，全方位打好蓝天碧水净土保卫战，统筹推进天然林保护修复、生态清洁小流域治理、尾矿库治理、河道“清四乱”、水源地保护、长江十年禁渔等工作，全县集中式饮用水源地水质达标率100%。加大节约型社会建设，推广使用节能环保设备，万元GDP能耗降低至1.8%，万元GDP用水量33.7m³，被评为全国第六批节水型社会建设达标县。

三是推进高质量开发。深化集体林权制度改革，推进集体林地“三权分置”，拓展林权收储、林权评估、林权交易、抵押担保等功能，探索林业碳汇项目，目前，全县森林面积达到185万亩、森林蓄积量7177万立方米，有机碳总价值达57亿元，占陇南市总量的16%，为开展碳汇交易、建设绿色银行提供基础支撑。

二、大力发展生态产业，加快绿色转型发展

立足农业优先型发展定位，依托县域“蜂菌禽果药特”特色优势产业，积极探索“八有”山地立体农业发展模式，着力在全域有机、精深加工和延链补链强链上下功夫，因地制宜发展新质生产力，走出一条生态“含绿量”与发展“含金量”齐头并进、量质齐升的“两当路径”。

一是发展“八有”山地农业。以富民增收为目标，以三年倍增行动计划为抓手，按照“长短结合、优势互补、立体循环”的思路，累计发放产业奖补资金近两亿元，大力发展“八有”山地立体农业，推进特色优势产业向适宜区和农户双向全覆盖，截至2024年底，全县核桃、花椒分别达到503万株、562万株，发展云屏林草鸡261万羽、增长79.46%，食用菌2073万袋、增长81.3%，蜂10.1万群、增长22.3%，中药材10万亩、增长14.4%。

二是推进“全域有机”试点。以创建“国家有机产品认证示范县”和“国家有机食品生产基地建设示范县”为目标，大力发展有机产业，今年计划创建认证有机农产品生产基地5个、有机产品7个，转换有机农产品生产基地3个，认证有机转换产品6个。其中，有机鸡蛋50万枚、有机香菇20万袋、有机花椒1500

款等违法行为，依法保护企业权益。精准落实纾困政策，构建亲清政商关系。与此同时，广大民营企业要大力弘扬新时代企业家精神，守法经营、创新发展，在实现共同富裕中展现担当作为。

万里征程天地阔，策马扬鞭正当时。让我们胸怀赤诚、并肩逐梦，以更坚定的决心砥砺奋进，以更昂扬的干劲开拓创新，以更务实的举措聚力

三是推进生态补偿惠民。建立生态保护补偿机制，全面落实国家公益林生态效益补偿政策，对37.74万亩集体和个人公益林进行生态效益补偿172.59万元，推动了生态资源可持续发展。聘请生态护林员261名，国有林护林员13名，促进脱贫人口稳定就业，推动了生态富民和生态环境可持续发展。

四、加快农旅融合发展，拓宽“两山”转化路径

以生态为底色，依托森林生态、山水田园、道地药材、山珍美食等优势资源，持续擦亮红色两当、绿色两当、福寿两当品牌，推动一产“接二连三”融合发展，努力将生态优势转化为产业竞争力。

一是打造农旅融合新业态。以创建乡村振兴全域农旅融合康养示范县为目标，围绕有机农业等特色资源，开发观光、采摘、农事体验等旅游项目，建成云屏乡野拾光、鱼池乔河、杨店陈家沟、站儿巷荷花池等农业观光体验园，建成星级酒店3家、国家级民宿3家、星级农家乐16家，成功创建国家AAAA级景区3家、国家AAA级景区3家，打造旅游消费新场景，吸引更多游客来我县培训研学、休闲度假、康养旅居。

二是打造福寿康养新名片。以两当福寿文化资源为依托，先后实施站儿巷荷花池、蜜蜂小镇、S218县城至云屏道路改造、千寿园、云屏三峡景区基础设施提升等一系列文旅康养项目，建成“百福大道”“千寿长廊”，精心开发“福寿”系列特色餐饮，为游客提供康养旅游新体验。云屏创建为全国第十七个、甘肃省首个国际慢城。7个村被评为国家级传统村落，两当县被评为全国传统村落集中连片保护利用示范县。

三是打造文旅消费新热点。依托两当兵变纪念馆、甘肃省廉政教育基地、陈红军烈士事迹展陈室等红色资源，大力发展“培训经济”“研学经济”，2024年在我县接受红色教育人数达到71.15万人次。深入挖掘体育消费潜力，举办云屏山地挑战赛、山地自行车比赛等系列活动，举办“游红色两当、品福寿山珍”系列促消费活动。2024年旅游接待人次、旅游花费分别增长48.74%、48.17%。

时政

“童话五马·康养裕河”第二届“双宝杯”自行车邀请赛开赛

本报讯（记者李北 李炜）4月26日，“童话五马·康养裕河”陇南市武都区第二届“双宝杯”自行车邀请赛在武都裕河滨湖公园开赛，市委常委、武都区委书记肖庆康出席。

此次比赛设置了男子大师组、男子公开赛、女子组三个组别，始发点为裕河镇滨湖公园，终点为裕河景区驿站，赛道全程28公里，爬升约600米，全程以上坡为主。比赛中，选手们你追我赶，顽强拼搏，充分展现了坚韧不拔的体育精神和对自行车运动的热爱。

近年来，武都区积极探索“体育+文化+旅游”融合发展模式，以赛促旅、以赛强旅，大力促进全民健身、全民健康、全域旅游融合发展。此次自行车邀请赛的成功举办，不仅为自行车爱好者提供了一个交流竞技的平台，也进一步提升了武都区的知名度和美誉度，推动了体育旅游产业发展。

全市首届中医药文化集市启动

本报讯（记者王立宪 安昊森）4月25日，全市首届中医药文化集市在武都万象街区启动，副市长汪精海出席并宣布启动。中医代表和中医药产业代表作交流发言。

此次活动以“传承中医药文化 共享健康生活”为主题，旨在普及中医药防治疾病知识，大力弘扬中医药文化，营造全社会“用中医、信中医、爱中医”的良好氛围，展示我市中医药发展成果，促进中医药产业高质量发展。

活动现场，组织了省、市级名中医开展义诊并讲授中医治疗未病理念及养生知识；中医适宜技术带头人提供针灸、推拿、中医传统疗法体验，为群众提供慢性病、多发病等中医特色服务。此外，还进行了大健康产品展销，并为群众免费发放中医知识宣传折页及扇子、布袋等文创类产品，让群众参与其中，学习中医药知识，感受中医药文化的独特魅力。

甘肃省“夏悦·乐享生活”消费季

促消费活动在我市启动

本报讯（记者李俊兴）4月26日，甘肃省“夏悦·乐享生活”消费季促消费活动在我市启动。省商务厅副厅长黄霞出席并宣布启动，副市长王凡出席活动。

今年以来，我市全面落实消费品以旧换新各项政策，先后举办了新春年货节、汽车促销等多项促消费活动，推动消费市场回暖向好，取得了明显成效。

据悉，活动于4月26日正式开始，由省市县三级联动，政银企三方发力，整合资源，凝聚合力，以“乐游乐购陇南”为主题，在景区、餐饮、住宿、家电、汽车、商超、加油站等多个领域开展促销活动，推出一系列惠民利企促销政策，努力实现促消费与惠民生有机结合。

活动内容包括发放消费券、发放购车补贴、中国工商银行陇南分行消费满减和组织重点商贸企业开展集中展销、打折促销、满减优惠、直播带货、电商平台联动等四大板块，通过“商务+文旅”多维度联动，持续推动旅游消费增长，进而带动商品消费，形成“旅游+商品”协同发展的良性循环。

启动仪式上，市商务局负责人对活动政策作了解读，部分企业代表分别作了发言。

礼县举办苹果矮砧密植栽培技术培训

本报讯（记者罗艳）4月22日，礼县在永兴镇举行苹果矮砧密植栽培技术培训班。来自永兴镇11个村的果农、种植大户及乡镇农技指导员共计110余人参加培训。

本次培训特邀礼县科技特派团成员、天水市果树研究所两位资深专家现场授课，通过课堂讲解和现场实训系统讲解了矮砧密植栽培体系的技术优势，重点剖析了“集约化管理”“立架栽培”“水肥一体化”等创新技术要点，讲解苗木选择与定植、土壤管理、整形修剪、病虫害防治等关键技术环节，针对当前果农在实际生产中遇到的问题，专家们一一进行详细讲解，并提出切实可行的解决方案，帮助果农突破技术瓶颈。

“这次培训非常好，过去我们都是按老法子种果树，树冠大、管理粗放，今天系统学了矮砧密植栽培技术，才明白从品种选择到立架栽培都有科学依据。通过专家手把手教我们怎么观察物候期施肥用药，再不是眉毛胡子一把抓了。”永兴镇文家村果农文存录说。

官鹅沟景区整治环境迎“五一”

宕昌讯（记者刘辉）近日，为迎接即将到来的“五一”国际劳动节，充分展现5A级景区的良好形象，官鹅沟景区积极开展环境卫生综合整治行动，官鹅沟旅游公司与宕昌县消防救援大队携手合作，聚焦环境整治的重点和难点问题，全力推进景区环境卫生和消防安全的全面清理工作，全力为游客打造整洁、优美、舒适的旅游环境，提升景区的品质与吸引力。

此次整治行动覆盖范围广，对景区沿线、栈道、村组道路、河道沟渠以及各景点周边的环境卫生进行了地毯式清理。工作人员

严格按照“不留盲区、不落死角”的标准，发现一处、清理一处，确保整治工作取得实效。通过共同努力，不仅提升了景区外在的美观度，也保障了内部环境的干净与舒适。

官鹅沟景区相关负责人表示，景区将持续保持整治力度，以“绣花功夫”做好细节管理。坚持问题导向，不断完善长效管护机制，防止问题反弹，确保环境整治工作长期有效。同时，景区也呼吁广大群众继续关注和支持环境卫生工作，共同为建设美丽家园贡献力量。

挂失 中交建筑集团有限公司武九土建试验第三合同段项目经理部遗失公章一枚，现声明作废。

甘肃银行股份有限公司武都支行关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

予以公告。

甘肃银行股份有限公司武都支行

机构编码：B1228362120010

许可证流水号：01147852

业务范围：吸收公众存款；发放

短期、中期和长期贷款；办理国内结算；

办理票据承兑与贴现；从事银行

卡业务；提供信用证服务及担保；代理收付款项及代理保险业务；本币兑

换业务；经银行业监督管理机构批准的其他业务。

批准成立日期：2016年3月1日

住所：甘肃省陇南市武都区城关

镇建设路南端江岸名都1号楼

邮政编码：746000

联系电话：0939-8657703

发证机关：国家金融监督管理总局陇南监管分局

发证日期：2025年4月25日

以上信息可在国家金融监督管理

总局网站（www.cbirc.gov.cn）查询。